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Документ состоит из 2-х томов:

- «Положение о территориальном планировании» (Том 1);

- «Материалы по обоснованию» (Том 2).

Документ представляется в электронном виде. Проект разработан в программной среде ГИС «MapInfo» в составе электронных графических слоёв и связанной с ними атрибутивной базы данных.

Работа выполнена авторским коллективом предприятия градостроительного проектирования  ООО «Архитектура и градостроительство».
1. Введение.
Работы по внесению изменений в генеральный план муниципального образования Никольский  сельсовет Оренбургского района, выполнены ООО «Архитектура и градостроительство» на основании Постановления Администрации МО Никольский сельсовет №25-п от 25 апреля 2017 г «О подготовке проекта внесения изменений в Генеральный план муниципального образования Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области.
Внесения изменений в генеральный план предоставляется в электронном виде. Внесения изменений в генеральный план разработаны в программной среде ГИС «MapInfo», в составе связанных электронных графических слоев.
Предыдущая градостроительная документация — генеральный план муниципального образования Никольский сельсовет, был разработан в 2014г. предприятием градостроительного проектирования ООО НПП «Гипрозем», и утвержден решением Совета депутатов муниципального образования Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области от 27.02.2014г. № 202. 

Изменения в генеральный план МО Никольский сельсовет  внесены  ООО «ТСП» в соответствии с муниципальным контрактом №70 ГП  от 29.05.2015г.

На данном этапе внесение изменений в Генеральный план МО Никольский сельсовет является документом, разработанным в соответствии с Градостроительным кодексом Российской Федерации в действующих редакциях. Проект разработан с учётом ряда программ, реализуемых на территории области и Оренбургского района.
 В соответствии с техническим заданием, границами разработки генерального плана являются административные границы муниципального образования Никольский сельсовет.
2. Причины и цели проведения работ по внесению изменений в 
генеральный план.
Причинами проведения работ являются: 
1. Необходимость изменения функционального зонирования территории 

в границах муниципального образования Никольский сельсовет с  учётом фактического размещения строящихся, а также предусмотренных к строительству и утвержденными проектами планировки и межевания, а так же градостроительными планами, объектов ООО «Газпром Добыча Оренбург»: 
- объектов подключения скважин  основной газоконденсатной залежи Оренбургского НГКМ, а именно скв. № 3104 и скв.№ 3107 .

 Скважина № 3104   расположена в  центральной части кадастрового квартала: 56:21:1604004, S=34947 кв.м. ( 3,5 га.), скважина № 3107   расположена в  северной части кадастрового квартала: 56:21:1604022, S=34945 кв.м. ( 3,5 га.). 
            Целями работы является внесение изменений в утверждённый генеральный план МО Никольский сельсовет: 
         - в части изменения функциональных зон в границах муниципального образования Никольский сельсовет; 
          Для достижения целей необходимо выполнение следующих задач: 
1. Определить функциональное назначение территорий муниципального образования за границами населенного пункта с учётом предоставленной информации ООО «Газпром добыча Оренбург», о фактическом размещении  строящихся  скв. № 3104 и скв.№ 3107 основной газоконденсатной залежи Оренбургского НГКМ.  
         3. Предложения по внесению изменений в генеральный план. 
В генеральный план предлагается внести планируемый объект капитального строительства скв. № 3104 и скв.№ 3107 Оренбургского НГКМ, в соответствии с градостроительным планом под размещение площадки под  скв. № 3104 и скв.№ 3107 утвержденным постановлением администрации муниципального образования Оренбургский район.
Планируемый объект располагается за  границами населенного пункта, и имеет площади - скв. № 3104(S-34947 кв.м.) и скв.№ 3107(S-34945 кв.м.).
Для размещения планируемых объектов предлагается установить планируемую функциональную зону - производственная зона с установлением санитарно-защитной зоны, общей площадью 3,5 га. (площадь установлена по обваловке скважины) для каждой скважины.

Планируемая функциональная производственная зона, формируется за границами населенного пункта с. Никольское из функциональной зоны сельскохозяйственного использования:
-  из земель сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером: 56:21:0000000:17832,общей площадью-23975600+/- 42844.28 кв.м., вид права: собственность-Стухин А.Г.
            Предложения по внесению изменений в описательную  часть генерального плана:

Не требуется внесение изменений в текст Материалов по обоснованию проекта.
         Предложения по внесению изменений в графическую часть генерального плана:
        Предлагается внести изменения в карту современного использования территории, карту ограничений градостроительной деятельности и результатов анализа комплексного развития, карту предложений по территориальному планированию, карту инженерной и транспортной инфраструктуры, карту размещения объектов социальной сферы и коммунально-бытового обслуживания с учетом отображения площадок под размещение скв. № 3104 и скв. № 3107 Оренбургского НГКМ. 
	КОД
	НАИМЕНОВАНИЕ
	ПРИМ.

	ГЧ
	ГРАФИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
	

	
	Карта современного использования территории. Карта ограничений градостроительной деятельности и результатов анализа комплексного развития.
	М 1:10 000

	
	Карта предложений по территориальному планированию
	М 1:10 000

	
	Карта инженерной и транспортной инфраструктуры
	М 1:10 000

	
	Карта размещения объектов социальной сферы и коммунально-бытового обслуживания
	М 1:10 000


Фрагмент карты современного использования территорий, карты ограничений градостроительной деятельности и результатов анализа комплексного развития:

– до внесения изменений
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– после внесения изменений (в части скважин №3104 и №3107)
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Санитарно-защитные зоны объектов

Санитарно-защитная зона или какая-либо ее часть не может рассматриваться как резервная территория объекта и использоваться для расширения промышленной или жилой территории без соответствующей обоснованной корректировки границ санитарно-защитной зоны в соответствии с СанПиН 2.2.1/2.1.1.1200-03 «Санитарно-защитные зоны и санитарная классификация предприятий, сооружений и иных объектов».

Нефтяные скважины – класс опасности I – 1000 м (размер СЗЗ).
           Фрагмент карты предложений по территориальному планированию, карты инженерной и транспортной инфраструктуры:

– до внесения изменений
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– после внесения изменений (в части скважин №3104 и №3107)
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Фрагмент карты функциональных зон поселения, карты размещения объектов социальной сферы и коммунально-бытового обслуживания:

– до внесения изменений
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– после внесения изменений (в части скважин №3104 и №3107)
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