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Пояснительная записка к проекту бюджета 
муниципального образования Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2018-2020 годы
  При формировании проекта бюджета муниципального образования Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области (далее-бюджет поселения) использовались показатели прогноза социально-экономического развития МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области и Оренбургского района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, бюджетный прогноз МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области и Оренбургского района, основные направления бюджетной политики, налоговой политики и долговой политики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, установленные как на областном, так и на районном и местном уровне.
         Доходная часть бюджета поселения, предлагаемая к утверждению, на 2018 год составляет 7440,3 тыс. рублей, на 2019 год – в сумме 6369,2 тыс. рублей, на 2020 год – 6395,0 тыс. рублей.
         Трехлетний бюджет МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области просчитан без дефицита, следовательно, объемы доходной части равны объемам расходной части бюджета поселения. 

         Расходы бюджета МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области предусматриваются на 2018 год в сумме 7440,3 тыс. рублей, на 2019 год – в сумме 6369,2 тыс. рублей, на 2020 год – в сумме 6395,0 тыс. руб. 
1. Проект доходов  бюджета
Налог на доходы физических лиц

         Налог на доходы физических лиц просчитан исходя из прогнозируемого фонда оплаты труда на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов за исключением налоговых вычетов, учтенных по данным отчетности налогового органа за 2016 год. 

         Налог на доходы физических лиц, исчисляемый от других объектов обложения, рассчитан исходя из ожидаемых поступлений в 2017 году с учетом темпа роста прочих денежных доходов населения.

         В поселении сохраняются умеренные темпы роста средней заработной платы.

         Норматив отчислений налога в бюджет МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2018 год согласно проекту Закона Оренбургской области «Об областном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» установлен в объеме 15 процента. 
         Прогноз поступлений налога на 2018 год ожидается в сумме                       2146,0 тыс. рублей. На 2019 и 2020 годы налог прогнозируется в сумме 2238 тыс. рублей и 2346тыс. рублей.
                             Единый сельскохозяйственный налог
         Единый сельскохозяйственный налог зачисляется в бюджет поселения по нормативу 50,0 процента. Объем поступлений налога на 2018 год прогнозируется исходя из ожидаемого начисления налога за 2017 год, из расчета начислений за 1 полугодие 2018 года и индекса-дефлятора продукции сельского хозяйства во всех категориях хозяйств в сумме 14,0 тыс. рублей. 
         Прогноз поступлений на 2019 год просчитан в сумме 15 тыс. рублей, на 2020 год – 15 тыс. рублей.
Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности

 Поступления доходов от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности, формируются за счет доходов от сдачи в аренду земельных участков и имущества, находящегося в  муниципальной собственности. 
Доходы бюджета от использования муниципального имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности (по данным администратора доходов – МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области) на 2018 год прогнозируются в сумме 12,0 тыс. рублей. На 2019 и 2020 годы доходы прогнозируются также ежегодно в сумме по 23,0 тыс. рублей и 36 тыс.рублей соответсвенно. 
.
Безвозмездные поступления

         В доходной части бюджета МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области предусматриваются безвозмездные поступления на  2018 год в сумме 3379,3 тыс. рублей и на плановый период 2019 года – 2373,2 тыс. рублей, 2020 года – 2250,0 тыс. рублей.

          Дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности районного бюджета составляет в 2018 году 0 тыс. рублей, что меньше на 652,0 тыс. рублей в сравнении с 2017 годом.

Объем субвенций на выполнение переданных государственных полномочий Российской Федерации в доходной части бюджета на 2018 год учтен в сумме 90,4 тыс. рублей; на плановый период  2019год -91,2 тыс.рублей и 2020 годов – по 94,0 тыс. рублей. 

2. Проект расходов бюджета
         Расходы бюджета МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2018 и на плановый период 2019 и 2020 годов сформированы на основе методики формирования бюджета МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, с учетом методики формирования областного и районного бюджетов.

При формировании расходов бюджета МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области использовались положения основных направлений бюджетной политики района на 2018 год и плановый период 2019 и 2020 годов, а также положения основных направлений бюджетной политики, разработанные Минфином России и Минфином Оренбургской области.
         Учитывая сокращение в сравнении с 2017 годом объема собственных доходов, наличия просроченной кредиторской задолженности, расходы бюджета просчитаны с учетом необходимой оптимизации расходных обязательств, оптимизации действующей сети муниципальных учреждений, сокращения штатной численности, повышения эффективности расходования бюджетных средств, и отказа от второстепенных и менее значимых расходов. 
         Основными направлениями оптимизации расходов бюджета МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области является сокращение расходов бюджета на закупку товаров, работ и услуг для муниципальных нужд, сокращение объема субсидий на иные цели муниципальным учреждениям.      

         В расходах бюджета главными распорядителями средств учтены расходные обязательства по оплате труда и начислениям на выплаты по оплате труда, расходные обязательства, связанные с обслуживанием муниципального долга, социальными выплатами и организацией питания, а также учтены расходы на реализацию планов мероприятий, обеспечивающих решение задач, поставленных в социальных Указах Президента Российской Федерации и отраженных в «дорожных картах».
         Бюджет МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области на протяжении ряда лет формируется в программном формате. Программы охватывают все направления деятельности поселения. Расходы на реализацию муниципальных программ составляют в 2018 году 7422,2 тыс. рублей  или 99,7 процент от общего объема расходов бюджета поселения, в 2019 году – 6194,3 тыс. рублей или 97 процента, в 2020 году –6061,8 тыс. рублей или 99,7 процента без учета условно утвержденных расходов. 
         Расходы на предоставление муниципальным бюджетным учреждениям субсидий на финансовое обеспечение выполнения муниципальных  заданий предусмотрены в бюджете на основании расчетов учредителей в соответствии с утвержденными ими порядками расчета нормативных затрат учреждений, в пределах доведенных объемов бюджетных ассигнований.       
Общегосударственные вопросы 
и содержание органов местного самоуправления

         Объем расходов по разделу «Общегосударственные вопросы» на 2018 год просчитан в сумме 2918 тыс. рублей, на 2019год – 2914,7 тыс.рублей, на 2020 годы – по 2914,7 тыс. рублей.
         При формировании расходов на содержание аппарата управления органов местного самоуправления предусмотрены следующие основные подходы. 

         Расходы на оплату труда работников органов местного самоуправления муниципального образования Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области рассчитаны исходя из должностных окладов работников, установленных в штатных расписаниях, и условий оплаты труда в соответствии с Положениями о порядке оплаты труда работников органов местного самоуправления, бюджетных учреждений, утвержденными соответствующими нормативно - правовыми актами, а также с учетом фактических выплат, производимых на основании нормативных актов органов государственной и муниципальной власти.

         Фонд оплаты труда работников органов местного самоуправления планируется в пределах норматива формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе и муниципальных служащих в бюджете муниципального района, который доведен  постановлением администрации МО Оренбургский район Оренбургской области от 02.11.2017 № 2355-п «О нормативах формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих , работников органов местного самоуправления и содержание органов местного самоуправления сельских поселений Оренбургского района на 2018 год».

         Расходы на материальные нужды органов местного самоуправления определены исходя из общих подходов к формированию объемов бюджетных ассигнований с учетом оптимизации и отказа от второстепенных и менее значимых расходов.
Национальная оборона, национальная безопасность

и правоохранительная деятельность
В подразделе «Национальная оборона» на 2018-2020 годы учтены межбюджетные трансферты бюджетам поселений на ведение первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, на 2018 год в объеме 74,3 тыс. рублей., на 2019год- 75,1 тыс.рублей , на 2020год - 77,9 тыс.рублей.
В подразделе «Национальная безопасность и правоохранительная деятельность» на 2018-2020 годы отражены субвенции на исполнение государственных полномочий по государственной регистрации актов гражданского состояния ежегодно в сумме 16,1 тыс. рублей. 
Финансовое обеспечение данных расходов планируется осуществлять за счет средств, ожидаемых к поступлению в форме субвенций.
Национальная экономика

Расходы на национальную экономику в бюджете МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области предусмотрены на 2018 год в объеме 901,3тыс. рублей, на 2019 год – 1014,6тыс. рублей, на 2020 год – 1055,2тыс. рублей.

Жилищно-коммунальное хозяйство

         Расходы на жилищно-коммунальное хозяйство в бюджете МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области предусмотрены на 2018 год в объеме 1902,2 тыс. рублей и на плановый период 2019 в объеме 175,4 тыс. рублей, 2020 годов в объеме 147,8 тыс. рублей.
Культура 

      Расходы по разделу «Культура, кинематография» учтены в бюджете в объеме 1524 тыс. рублей на 2018 год и на плановый период 2019г. в объеме 1767,2 тыс.рублей,  2020 год в объеме 1608,9 тыс. рублей, и будут реализовываться в рамках муниципальной  программы «Развитие культуры села Никольское на 2014-2018 годы».
         Расходы сформированы с учетом выполнения плана мероприятий («дорожной карты»), оптимизации расходных обязательств и повышения эффективности расходования бюджетных средств. 

Социальная политика
         Расходы на социальное обеспечение населения в бюджете МО Никольский сельсовет Оренбургского района Оренбургской области предусмотрены на 2018 год в объеме 104,2 тыс. рублей и на плановый период 2019 в объеме 3,0 тыс. рублей, 2020 годов в объеме 3,0 тыс. рублей.
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