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В.В. Шалдину
заявление

Я,  	
прошу Вас уведомления о плановых отключениях электрооборудования Оренбургского ПО филиала ПАО «Россети Волга» -
«Оренбургэнерго» направлять через мессенджер «Telegram».
Наименование абонента:  	  Номер договора энергоснабжения (лицевого счёта): 	 Номер телефона для
получения уведомлений: _ 	
(можно указать несколько номеров)

При подписании настоящего заявления, я соглашаюсь на совершение ПАО «Россети Волга», зарегистрированному по адресу: 410031, г. Саратов, ул. Первомайская, 42/44, рассылки информации по приложению «Telegram» и обработку персональных данных в отношении следующего перечня персональных данных руководителей и собственников (участников, учредителей, акционеров), в том числе конечных бенефициаров, фамилия имя отчество, наименование организации (абонента), номера договора энергоснабжения (лицевого счета), номеров указанных телефонов на совершение действий, предусмотренных п. 3 ст. 3 Федерального закона «О персональных данных» от 27.07.2006 № 152-ФЗ, в том числе с использованием информационных систем, а также на представление указанной информации в уполномоченные государственные органы и подтверждаю, что получил согласие на обработку персональных данных от всех своих собственников (участников, учредителей, акционеров) и бенефициаров.
Цель обработки персональных данных: обеспечение соблюдения требований законодательства Российской Федерации, в том числе стат ьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 № 273 - ФЗ «О противодействии коррупции», выполнение поручений Правительства Российской Федерации от 28.12.2011
№ ВП-П13-9308, протокольного решения Комиссии при Президенте Российской Федерации по вопросам стратегии развития топливно-энергетического комплекса и экологической безопасности (протокол от 10.07.2012 № А-60-26-8), а также связанных с ними иных поручений Правительства Российской Федерации и решений Комиссии при Президенте Российской Федерации по вопросам стратегии развития топливно-энергетического комплекса и экологической безопасности.
Срок, в течение которого действует настоящее согласие: со дня его подписания до момента отзыва настоящего согласия посредством письменного обращения субъекта персональных данных с требованием о прекращении обработки его персональных данных.


(дата)	(подпись)	(ФИО)
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