       «Назначен судебный штраф двум приятельницам, совершившим кражу из продуктового магазина».
         Оренбургским районным судом, прекращено уголовное преследование с назначением судебного штрафа в отношении двух жительниц Оренбургского района. 
Органами предварительного расследования, они обвинялись в совершении преступления, предусмотренного п. «а» ч. 2 ст. 158  УК РФ (кража, то есть тайное хищение чужого имущества, совершенная группой лиц).
Так, в середине января 2021 года подруги, находясь на месте работы одной из них – в продуктовом магазине, расположенном в с.Ивановка Оренбургского района, предварительно похитив спиртные напитки, находящиеся на реализации в вышеуказанном магазине, употребили часть из них, после чего, похитили денежные средства в размере 1 000 рублей, находящиеся в ящике кассового аппарата, с похищенным с места преступления скрылись, причинив владельцу магазина ущерб на общую сумму  5 313 рублей.
В виду полного признания вины, раскаяния подсудимых, возмещения ущерба причиненного их действиями потерпевшей стороне, принимая во внимание наличие на иждивении у обеих женщин детей несовершеннолетнего возраста, судом принято решение о прекращении уголовного преследования в отношении подсудимых с назначением меры уголовного – правового характера в виде судебного штрафа в размере 10 000 рублей каждой.
     Решение суда вступило в законную силу.
