       «Постановлен приговор в отношении жителя Оренбургского района, применившего насилие в отношении сотрудников полиции».
         Оренбургским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении 35-летнего жителя п. Чебеньки Оренбургского района. Он признан виновным в совершении  двух эпизодов преступления, предусмотренных ч. 1 ст. 318 УК РФ (применение насилия, не опасного для жизни или здоровья в отношении представителя власти в связи с исполнением им своих должностных обязанностей).
В суде установлено, что в начале ноябре 2020 года злоумышленник, находясь в состоянии алкогольного опьянения, нарушал общественный порядок, скандалил со знакомой. Придя к ней домой, высказывал угрозы в ее адрес, в связи с чем женщина была вынуждена вызвать сотрудников полиции. После предложения участкового проследовать дебоширу в отдел полиции, последний накинулся на сотрудника полиции, применив насилие, выразившееся в нанесении ударов ногами по туловищу потерпевшего. В связи с указанными обстоятельствами мужчина был задержан и доставлен в отдел полиции.
Спустя неделю, вновь находясь в состоянии алкогольного опьянения, при аналогичных обстоятельствах, находясь во дворе дома своей знакомой, после вызова ей сотрудников полиции, при попытке сопроводить его в отдел полиции применил в отношении представителя власти насилие, выразившееся в нанесении последнему ударов ногами и руками.
Подсудимый вину в совершении инкриминируемого ему преступления не признал.
Приговором суда ему назначено наказание в виде 2 лет лишения свободы.

     Приговор суда в законную силу не вступил.
