       «Постановлен приговор в отношении жителя Оренбургского района, угрожавшему убийством и причинившему потерпевшему средней тяжести вред здоровья».
         Оренбургским районным судом вынесен обвинительный приговор в отношении 42-летнего жителя Оренбургского района. Он признан виновным в совершении  преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, поскольку имелись основания опасаться осуществления этой угрозы), а так же в совершении преступления, предусмотренного п. «з» ч. 2 ст. 112 УК РФ – умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью с применением оружия.
Так, в судебном заседании установлено, что в середине мая 2020 года, днем, мужчина, гулял со своим ребенком в поселке, расположенном в пригороде Оренбурга, когда услышал, что в одном из соседних дворов производятся строительные работы, которые, по его мнению, нарушают общественный порядок. В связи с этим, подсудимый без разрешения хозяина домовладения прошел на участок потерпевшего, и в ходе беседы с ним потребовал  прекратить шуметь. В результате, между подсудимым и потерпевшим произошел конфликт, в ходе которого, злоумышленник, держащий на руках ребенка, начал высказывать в адрес хозяина домовладения угрозы убийством, после чего достал травматическое оружие и произвел выстрел в лицо потерпевшего. Последний успел закрыть лицо, но в результате произведенного выстрела получил телесное повреждение, а именно – перелом основания большого пальца левой кисти.
Подсудимый вину в совершении инкриминируемого ему преступления не признал, пояснив суду, что оборонялся от потерпевшего, который в момент конфликта замахивался на него «болгаркой».
Доводы подсудимого не нашли своего подтверждения в судебном заседании, в связи с чем, суд, согласившись с позицией государственного обвинителя, признал мужчину виновным и назначил ему наказание в виде 1 года лишения свободы.

     Приговор суда не вступил в законную силу.
