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«Прокуратурой Оренбургского района поддержано государственное обвинение по факту хищения с банковского счета»
Прокуратурой Оренбургского района поддержано государственное обвинение по уголовному делу в отношении лица, совершившего кражу с банковского счета.

В ходе рассмотрения уголовного дела установлено, что в октябре 2020 года подсудимый, находясь в отделении банка в г. Оренбург, в банкомате обнаружил забытую банковскую карту, решив забрать ее себе. В дальнейшем, мер по розыску и возврату карты ее владельцу, либо уполномоченному банку не предпринимал.

Далее, решив совершить хищение, подсудимый, находясь в квартире в п. Пригородный Оренбургского района, с обнаруженной карты оплатил просмотр фильма в видеосервисе на телевизоре, оснащенном доступом в Интернет, а также подписку на кино-канал сроком на 12 месяцев. Общая сумма похищенного с банковского счета составила около 5 тыс. руб.

В дальнейшем, следствием установлено, что банковская карта принадлежала юридическому лицу. Действия подсудимого квалифицированы по п. «г» ч. 3 ст. 158 УК РФ, как кража, совершенная с банковского счета. 

По результатам рассмотрения уголовного дела, суд, выслушав мнение гособвинителя и в полной мере исследовав личность подсудимого назначил последнему наказание в виде штрафа в размере 20 000 рублей.

