«Оренбургским районным судом удовлетворены исковые требования прокуратуры Оренбургского района»
Прокуратурой Оренбургского района проведена проверка исполнения законодательства в сфере     обеспечения     безопасности      дорожного          движения в деятельности администраций сельских поселений Оренбургского района.

Так, Приказом Минтранса России от 07.08.2020 N 288 закреплено, что оценка технического состояния автомобильных дорог проводится в отношении всех автомобильных дорог в Российской Федерации.
При проведении оценки технического состояния автомобильных дорог определяется постоянные параметры и характеристики автомобильной дороги, переменные параметры и характеристики автомобильной дороги, организации и условий дорожного движения, изменяющиеся в процессе эксплуатации автомобильной дороги, характеристики автомобильной дороги, определяющие совокупность показателей, влияющих на эффективность и безопасность работы автомобильного транспорта.

Проведенной проверкой установлено, что муниципальными образованиями Оренбургского района обязанность по проведению оценки технического состояния автомобильных дорог не проводится в связи с чем, прокуратурой района к 14 муниципальным образованиям Оренбургского района поданы исковые заявления, которые рассмотрены и удовлетворены, исполнение решения находится на контроле прокуратуры. 

