По представлению прокуратуры Оренбургского района администрацией принят муниципальных правовой акт в сфере обращения с твердыми коммунальными отходами
Прокуратурой Оренбургского района проведена проверка исполнения администрацией муниципального образования Оренбургский район законодательства в жилищно-коммунальной сфере и в сфере регулирования порядка обращения с отходами производства и потребления, в ходе которой выявлены следующие нарушения. 

Органы местного самоуправления определяют схему размещения мест (площадок) накопления ТКО и осуществляют ведение реестра мест (площадок) накопления ТКО. 
В силу ч. 2 ст. 8 Федерального закона от 24.06.1998 № 89-ФЗ «Об отходах производства и потребления» (далее – Закон № 89-ФЗ) к полномочиям органов местного самоуправления муниципальных районов в области обращения с ТКО относятся:

создание и содержание мест (площадок) накопления ТКО, за исключением установленных законодательством Российской Федерации случаев, когда такая обязанность лежит на других лицах;

определение схемы размещения мест (площадок) накопления ТКО и ведение реестра мест (площадок) накопления ТКО;
организация экологического воспитания и формирования экологической культуры в области обращения с ТКО.
Проверкой установлено, что администрацией МО Оренбургский район муниципальный правовой акт, определяющий схемы размещения мест накопления ТКО и порядок ведения реестра, не принят, чем создавались препятствия к согласованию мест накопления ТКО гражданам и юридическим лицам. 

В связи с этим прокуратурой района в адрес главы МО Оренбургский район внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено. Необходимый муниципальный правовой акт принят. 
