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«Суд удовлетворил исковые требования прокуратуры Оренбургского района и обязал дошкольное образовательное учреждение установить пандус при входе в здание»

Прокуратура Оренбургского района провела проверку соблюдения законодательства о защите прав инвалидов в части беспрепятственного пользования объектами социальной инфраструктуры и другими объектами.

Установлено, что вход в здание дошкольной образовательной организации, расположенной на территории Оренбургского района не приспособлен для людей с нарушениями функций опорно-двигательного аппарата: входные лестницы не оборудованы пандусом для беспрепятственного доступа маломобильных групп (инвалидов).

По результатам проверки прокуратурой в суд направлено исковое заявление с требованием обязать дошкольную образовательную организацию установить пандус для беспрепятственного доступа маломобильных групп (инвалидов) при входе в здание.
Оренбургским районным судом заявление прокуратуры рассмотрено, требования, изложенные в нем, удовлетворены в полном объеме.

Исполнение решения суда находится на контроле в прокуратуре района.

