 По материалам проверки прокуратуры Оренбургского района возбуждены уголовные дела по факту незаконного приобретения прав на земельные участки на территории Оренбургского района, в результате которого бюджетам муниципальных образований района причинен ущерб на сумму свыше 1 млн. руб.

Установлено, что ряд лиц, заведомо зная об отсутствии на муниципальных земельных участках объектов капитального строительства, с использованием документов, предоставленных кадастровым инженером, также осведомленного об отсутствии объектов, с целью получения права собственности по льготной стоимости на три муниципальных земельных участка на территории с. Нежинка и с. Южный Урал Оренбургского района поставили на кадастровый учет несуществующие объекты капитального строительства. 
На основании документов о праве собственности на фиктивные объекты указанными лицами получено право собственности на муниципальные земельные участки на льготных условиях по цене, сниженной до 5 процентов от кадастровой стоимости земельных участков.
В результате указанных действий бюджету муниципального образования Оренбургский район причинен ущерб на сумму 464 тыс. руб., бюджету муниципального образования Нежинский сельсовет Оренбургского района причинен ущерб на сумму 578 тыс. руб.
В связи с выявленными нарушениями прокурором района материалы проверки в порядке п. 2 ч. 2 ст. 37 УПК РФ направлены в следственный орган для решения вопроса о возбуждении уголовных дел по ч. 3 ст. 159 УК РФ в отношении собственников земельных участков.
По результатам рассмотрения материалов 28.11.2024 приняты решения о возбуждении уголовных дел, ход и результаты рассмотрения которых контролируются прокуратурой района.
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