           
Прокуратурой Оренбургского района выявлены нарушения законодательства об использовании земель сельскохозяйственного назначения
          
	Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства об обороте земель сельскохозяйственного назначения при в части нецелевого использования земельных участков сельскохозяйственного назначения на территории района организациями, эксплуатирующими скважины по добыче полезных ископаемых.
В ходе проверки, проведенной в отношении АО «Оренбургнефть», установлено, что земельный участок, который относится к категории земель – земли сельскохозяйственного назначения, имеет вид разрешенного использования – для сельскохозяйственного производства, используется АО «Оренбургнефть» для размещения комплекса объектов, в том числе эксплуатационной скважины № 4127 Донецко-Сыртовского месторождения.
В ходе осмотра земельного участка установлено, что на нем расположены и эксплуатируются объекты, в том числе скважина № 4127, принадлежащая АО «Оренбургнефть» на праве собственности. 
Аналогичным образом, в ходе проверки, проведенной в отношении АО «УНГП», установлено, что на 5 земельных участках, относящихся к категории земель – земли сельскохозяйственного назначения, расположены и эксплуатируются скважины, принадлежащие АО «УНГП».
Вместе с тем, мероприятия по изменению категории земельных участков не проведены, земельные участки используются не в соответствии с их целевым назначением. Таким образом, в ходе проверки в деятельности АО «УНГП» и АО «Оренбургнефть» выявлены признаки нецелевого использования земельных участков сельскохозяйственного назначения.
В связи с выявленными нарушениями в адрес руководителей организаций внесены представления, которые рассмотрены и удовлетворены, осуществляются мероприятия, направленные на изменение категории земель.
Кроме того, 25.10.2024 в отношении должностных лиц обществ возбуждены дела об административных правонарушениях по ч. 1 ст. 8.8 КоАП. Управлением Росреестра по Оренбургской области должностные лица признаны виновными в совершении административных правонарушений, назначены наказания в форме штрафа в размере 20 000 руб. и предупреждения соответственно.
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