 «По исковому заявлению прокурора Оренбургского района суд обязал индивидуального предпринимателя обеспечить антитеррористическую защищенность торгового объекта». 
Прокуратурой Оренбургского района установлено, что правообладателем торгового объекта, расположенного в п. Пригородный Оренбургского района в нарушении пунктов 14, 21 Постановления Правительства РФ от 19.10.2017 № 1273 «Об утверждении требований к антитеррористической защищенности торговых объектов (территорий) и формы паспорта безопасности торгового объекта (территории)» с момента включения торгового объекта в перечень объектов, подлежащих категорированию, и получения соответствующего уведомления, комиссия по категорированию объекта не создавалась, обследование торгового объекта не проводилось, паспорт безопасности не не утверждался. 
По данному факту в суд направлено исковое заявление с требованием обязать индивидуального предпринимателя принять меры по обеспечению антитеррористической защищенности торгового объекта. 
Судом указанное исковое заявление удовлетворено в полном объеме. Контроль исполнения находится на контроле у прокурора района. 
