 «Прокуратурой Оренбургского района выявлены нарушения природоохранного и земельного законодательства при строительстве школы в с. Нежинка Оренбургского района»
          
Прокуратурой района выявлены нарушения природоохранного и земельного законодательства в деятельности субподрядной организации, выполнявшей работы по благоустройству территории строящейся общеобразовательной школы в с. Нежинка Оренбургского района.
В ходе проверки выполнения работ на объекте «Школа на 1135 мест, расположенная по адресу: Оренбургская область, Оренбургский район, с. Нежинка», установлено, что работниками организации, осуществляющей благоустройство территории на объекте допущено снятие плодородного слоя почвы с соседнего земельного участка с кадастровым номером 56:21:1401030:525 для подготовки природно-растительного грунта под озеленение объекта.
В ходе осмотра земельного участка установлено, что на территории указанного земельного участка допущено снятие и перемещение плодородного слоя почвы на двух участках местности, каждый размером 50 м. на 50 м., площадью по 2 500 кв.м., общая площадь нарушения верхнего слоя почвы составила около 5 000 кв.м. В частности, на одном из участков слой почвы снят на глубину около 1,5 метров, затем засыпан землей и мусором.
Таким образом, в ходе проверки установлен факт снятия и перемещения плодородного слоя почвы с муниципального земельного участка сотрудниками организации для подготовки грунта под озеленение объекта, а также загрязнения земельного участка мусором.
В связи с выявленными нарушениями прокурором района в адрес директора организации внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, организацией нарушенный слой почвы приведен в первоначальное состояние, осуществлена его очистка от мусора.
Кроме того, в отношении организации возбуждено дело об административном правонарушении по ст. 8.6 КоАП РФ - самовольное снятие или перемещение плодородного слоя почвы, которое направлено для рассмотрения в Южно-Уральское межрегиональное управление Росприроднадзора. 09.09.2024 юридическое лицо признано виновным в совершении административного правонарушения, назначено наказание в виде штрафа в размере 30 000 рублей. 
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