 «Прокуратурой Оренбургского района выявлены нарушения земельного законодательства и законодательства об оказании муниципальных услуг администрацией Оренбургского района»
          
В результате рассмотрения обращений граждан установлено, что 13.03.2024 в администрацию МО Оренбургский район поступили заявления о получении муниципальной услуги - утверждение схемы расположения земельного участка.
В соответствии с пп. 3 п. 4 ст. 39.11 Земельного кодекса РФ срок предоставления муниципальной услуги составляет не более 14 календарных дней.
Вместе с тем, ответ на указанное заявление зарегистрирован и направлен заявителю 18.07.2024, в связи с чем сотрудниками администрации нарушен установленный пп. 3 п. 4 ст. 39.11 Земельного кодекса РФ 14-дневный срок.
В связи с выявленными нарушениями земельного законодательства, законодательства о предоставлении государственных и муниципальных услуг прокурором района 01.08.2024 в адрес главы МО Оренбургский район внесено представление об устранении выявленных нарушений, которое рассмотрено и удовлетворено. Администрацией нарушения подтверждены, приняты организационные меры к неукоснительному исполнению требований федерального законодательства и недопущению совершения подобных нарушений в дальнейшем. 
По постановлению прокурора района мировым судьей 04.09.2024 должностное лицо администрации, допустившее нарушения законодательства при оказании муниципальной услуги, признано виновным в совершении административного правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 9 Закона Оренбургской области от 01.10.2003 № 489/55-III-ОЗ «Об административных правонарушениях в Оренбургской области», назначено наказание в виде штрафа.
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